



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68 (12.129)

Цена в розницу – свободная

столица:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Малый бизнес в большой экономике

ОПИРАЯСЬ НА ПОДДЕРЖКУ ГОСУДАРСТВА

Наш город – крупный промышленный и деловой центр, где последовательно реализуется курс на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства.

Об этом говорилось на состоявшейся недавно внеочередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, где были отмечены достижения столицы в социально-экономической сфере. Безусловно, в том, что доля Ташкента в ВВП страны равна 14 процентам, есть заслуга субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, как и в том, что за последние три года в столице в 1,4 раза вырос объем производства продукции.

– С интересом знакомился с выступлением на сессии Президента страны, – сказал директор ООО «Silver-vita» Ахролжан Рустамов, – меня, как и многих предпринимателей, радует то большое внимание, которое уделяется сейчас развитию частных форм собственности в производственном секторе. Наша фирма сумела закрепиться на рынке благодаря действующим налоговым льготам и даже вышла на передовые позиции в таких вопросах, как техническое оснащение цехов, повышение качества продукции.

Действующее в Сергелийском районе уже более тридцати лет ООО «Silver-vita» сумело в несколь-

ко раз, до показателя в 15 млн. бутылей в год, нарастить мощности по выпуску очищенной питьевой воды, а также создать собственный участок выдува пластиковых бутылок различной емкости.

– Сейчас очищенную артезианскую воду заливаем в бутыли объемом 0,5, 1, 1,5 и 5 литров, которые отправляем на торгово-оптовые базы, – сказал Ахролжан Акрамов, – при этом стараемся, чтобы ежегодный показатель выпуска товарной продукции оставался в пределах 65 – 70 млн. сумов. В прошлом году отправили потребителям 6,65 млн. бутылок.

На сегодняшний день предприятие обеспечивает постоянной работой 42 специалиста, большинство из которых – молодежь. Но в текущем году количество работающих может возрасти в результате намечаемого расширения производства. Здесь планируют за собственные средства приобрести еще несколько промышленных линий.

А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная вопросам развития текстильного машиностроения и реализации инвестиционных проектов в легкой промышленности страны.

Легкая промышленность Узбекистана – важнейший многопрофильный и инновационно привлекательный сектор экономики. Сегодня ГАК «Узбекенгилсаноат» насчитывает 270 текстильных, швейных и трикотажных предприятий, оснащенных самым современным оборудованием. Нарастивая производственные мощности, они занимаются выпуском широкого ассортимента хлопчатобумажной пряжи и тканей, швейных, швейно-трикотажных, а также чулочно-носочных изделий. Наряду с ними удовлетворяется потребность в товарах медицинского назначения, специальной одежде.

Широкие перспективы для отрасли открыло Постановление Президента Ислама Каримова «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011 – 2015 годах» от 15 декабря 2010 года. В рамках утвержденной документом программы предусматривается реализация 55 новых инвес-

Постановление и его исполнение

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

тических проектов на общую сумму 1,7 миллиарда долларов, в том числе создание вертикально интегрированных текстильных комплексов с законченным циклом производства.

По словам заместителя председателя ГАК «Узбекенгилсаноат» Шамсиддина Султанова, показателем динамичного развития легкой промышленности Узбекистана является стабильный приток иностранных инвестиций. За годы независимости в стране создано 150 предприятий с участием иностранного капи-

тала из ведущих стран мира. В течение 2008 – 2011 годов в сферу было привлечено свыше 450 миллионов долларов США.

Особую значимость представляет создание предприятий текстильного машиностроения. ГАК «Узбекенгилсаноат» реализует в этом плане проект совместно с компанией «Риттер Машиненфабrik AG» (Швейцария).

Для оснащения текстильных предприятий современным оборудованием предусматривается на поэтапной основе со-

конференции, посвященной информационным технологиям в сфере журналистики.

✓ В Ташкенте состоялось первое заседание оргкомитета III ежегодной студенческой медиа-

конференции преподавателей испанского языка «Испанский язык и культура на Великом шелковом пути».

✓ В столице состоялась пресс-конференция, посвященная итогам

В ходе последовательных реформ, осуществляемых в нашей стране в годы независимости, особое внимание уделяется предупреждению экологических проблем, обеспечению сотрудничества в уменьшении отрицательного воздействия на окружающую среду, сохранению баланса между природой и человеком, внедрению чистых механизмов развития в производственном процессе.

ЭКОЛОГИЯ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В решение задач в данном направлении свой активный вклад также вносит Экологическое движение Узбекистана. Расширение международного сотрудничества на пути уменьшения негативного воздействия глобальных экологических проблем на здоровье человека и окружающую среду является одним из основных направлений деятельности движения.

Этой добродой цели также служит меморандум, подписанный в Ташкенте между Экологическим движением Узбекистана и Сингапурским советом по окружающей среде.

– Заслуживает высокой оценки то, что в Узбекистане на государственном уровне уделяется особое внимание вопросам обеспечения экологической стабильности, разработки национальных проектов в данном направлении, уменьшения негативного воздействия глобальных актуальных проблем, – сказал исполнительный директор Сингапурского совета по окружающей среде Хосе Реймонд Томас. – В Узбекистане уделяется большое внимание обеспечению населения чистой питьевой водой, предотвращению уменьшения водных запасов, национальному использованию региональных вод. Такие важные мероприятия имеют важное значение в смягчении воздействия экологических проблем, происходящих не только в нашем регионе, но и во всем мире. Мы убеждены, что наше сотрудничество с Узбекистаном в сфере экологии даст свои высокие результаты в решении глобальных экологических проблем.

На мероприятии были обсуждены вопросы обеспечения экологического равновесия и создания здоровой среды, совершенствования системы обмена опытом и информацией по проводимой в данном направлении работе, реализации совместных проектов и программ, направленных на стабильное развитие, широкого привлечения негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества к сотрудничеству в данной сфере, сообщает УзА.

Бахор ХИДРОВА.

здания производства ленточного, чесального и прядильного оборудования. В настоящее время в Ташкенте создано ИП «Риттер Узбекистан», на котором завершаются строительные работы, и первый этап планируется ввести в эксплуатацию во втором квартале 2012 года.

В целях удовлетворения потребностей текстильных предприятий страны в высокотехнологичном оборудовании ведется работа с компаниями «TMC» (Южная Корея) и «Terrot» (Германия) по организации производства чулочно-носочных автоматов и кругловязальных машин.

Для эффективного использования технических возможностей импортного оборудования на предприятии ГАК «Узбекенгилсаноат» созданы сервисные центры по ремонту и обслуживанию оборудования фирм «Трючлер», «Оерликон текстиле» (Германия), «Риттер» (Швейцария), «Марцоли» и «Савио» (Италия), «Тойота» (Япония) и другие.

До конца 2012 года ГАК «Узбекенгилсаноат» планирует реализовать 20 инвестиционных проектов на сумму 150 миллионов долларов, что позволит создать три тысячи новых рабочих мест.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

выступления олимпийской сборной Узбекистана в отборочном турнире Олимпийских игр 2012 года.

✓ В академическом лицее №5 при Ташкентском техническом университете прошло мероприятие, посвященное Году семьи.



• В связи с Годом семьи в Андижане в сотрудничестве областного комитета женщин, областных отделений научно-практического центра «Оила» и страховой компании «Aiskom» состоялись смотры-конкурсы «Образцовая семья» и «Спортивная семья», в которых приняли участие около 30 семей из всех районов и городов области. Цель этих конкурсов – подготовка молодых людей к семейной жизни, повышение их ответственности перед семьей и обществом, сохранение и укрепление национальных ценностей и традиций, формирование в семьях здорового образа жизни, привлечение женщин к спорту.

• В Министерстве высшего и среднего специального образования прошел видеосеминар, посвященный вопросам формирования знаний и навыков в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства у учащихся средних специальных профессиональных образовательных заведений.

• В Нукусе прошел учебный семинар, посвященный вопросу борьбы с торговлей людьми. В нем приняли участие ответственные работники межведомственных региональных комиссий по борьбе с торговлей людьми Республики Каракалпакстан и Карагандинской области.

• Коллектив открытого акционерного общества «Когонёг» приступил к выпуску сладкой продукции – вафель «Ширинтой» и «Олмахон». Благодаря низкой цене и высокому качеству они быстро завоевали местный рынок.

• Четыре человека погибли, 440 получили ранения разной степени тяжести в результате сильного урагана в Японии. Причиной гибели и ранения людей стали упавшие деревья и вывески. Максимальная скорость ветра была зафиксирована в префектуре Ниигата – 43,5 метра в секунду. Ветер повалил опоры ЛЭП. В результате на северо-востоке страны без света осталось 190 тысяч семей. На Хоккайдо возникли перебои в работе транспорта. Отменено 73 авиационных и 80 железнодорожных рейсов.

• Ученые изобрели экологически безопасный способ борьбы с амбарными вредителями, при котором для сохранения зерна вместо пестицидов используется озон. По мнению сотрудников университета в Орхусе (Норвегия), озон имеет много преимуществ по сравнению с традиционными пестицидами и сможет заменить их после разработки и внедрения соответствующего оборудования. Озонирование, как показали предварительные исследования, физически уничтожает насекомых с неослабевающей эффективностью, если правильно подобрана доза и частота воздействия.

• Не менее четырех человек погибли в результате взрыва, прогремевшего в Национальном театре столицы Сомали – Могадиши. Инцидент произошел в театре, восстановленном несколько недель назад. По данным ряда СМИ, на театральном представлении присутствовали премьер и другие официальные лица.

• Необычное природное явление зафиксировано в Мексике: в одном из населенных пунктов на побережье Калифорнийского полуострова под водой исчезло почти 80 метров пляжа. Тревожно забили местные жители, обнаружившие в конце марта, что по непонятным причинам ширина пляжа уменьшилась на несколько десятков метров. Речь идет о площади примерно в 1,3 гектара, которую поглотили океанские воды. Какого-либо ущерба местной флоре и фауне, а также пляжной инфраструктуре не нанесено не было.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Ташкенте состоялось первое заседание оргкомитета III ежегодной студенческой медиа-

На основе Указа Президента Республики Узбекистан от 19 июля 2004 года, а также постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О совершенствовании мер по подготовке специалистов для органов внутренних дел в Академии МВД Республики Узбекистан» от 23 сентября 2004 года были созданы Высшие курсы по подготовке сержантского состава.

Подготовка кадров

ГОТОВЫ К ОТВЕТСТВЕННОЙ СЛУЖБЕ



На сегодняшний день это настоящая школа духовного, физического, гражданского возмужания молодежи, способствующая формированию у представителей молодого поколения высоких морально-нравственных качеств, активной жизненной позиции и чувства патриотизма.

Здесь курсанты получают знания и осваивают необходимые навыки по таким направлениям, как исполнение наказания пожарная безопасность, дорожно-патрульная и патрульно-постовая служба, регистрация выезда и въезда в страну и гражданства, охрана. Для этого в академии созданы все необходимые условия. Организованы центр криминалистики, учебные полигоны, оснащенные современной техникой. В распоряжении курсантов современные компьютерные и лингафонные кабинеты, залы для спортивных занятий. Широко используются эффективные методы обучения, мультимедийные и современные информационные технологии. В результате квалифицированные кадры, оканчивающие данный курс, эффективно трудаются в системе внутренних дел.

В Академии МВД Республики Узбекистан на днях состоялось торжественное мероприятие, посвященное очередному выпуску курсантов Высших курсов по подготовке сержантского состава.

Поздравляя выпускников со знаменательным событием в их жизни, министр внутренних дел генерал-лей-

тенант Б. Матлюбов подчеркнул, что профессия стражи правопорядка требует железной воли, огромной ответственности, высокого профессионализма. Он выразил уверенность в том, что выпускники в ходе своей профессиональной деятельности будут эффективно использовать знания, приобретенные на Высших курсах, всю свою силу и энергию направят на образцовое выполнение служебного и гражданского долга.

Начальник академии полковник Ш. Икрамов, выступив на торжественном мероприятии, отметил, что за время обучения в образовательном учреждении курсанты под руководством опытных наставников приобрели глубокие знания и прочные навыки по избранной ими специальности, выразил уверенность, что они будут достойно нести звание выпускника Высших курсов Академии МВД, с честью выполняя свой долг перед Родиной.

Особо отмечалось, что благодаря вниманию, уделяемому главой нашего государства, органы внутренних дел играют важную роль в обеспечении мира и спокойствия страны. Каждый работник, трудящийся в данной сфере, должен быть достоин этой заботы. Затем выпускникам торжественно были вручены дипломы.

Шахло БАБАЕВА,
инспектор Управления
защиты прав человека
и юридического обеспечения
МВД Республики Узбекистан.

По мнению специалистов, сегодня свыше восьми с половиной тысяч видов флоры и фауны нашей планеты находятся на грани исчезновения. Это представляет серьезную угрозу уменьшению биологического разнообразия, стабильности экосистем и прогрессу. Дальнейшее повышение уровня информированности населения об этих экологических проблемах имеет важное значение в их устранении.

Постановление и его исполнение

БИОЛОГИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ И СМИ

Об этом шла речь на состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции «Информирование общественности – важный фактор сохранения биологического разнообразия». В мероприятии, организованном Государственным комитетом по охране природы Узбекистана, участвовали представители соответствующих государственных, общественных и международных организаций, ученые, специалисты-экологи и журналисты, сообщает УзА.

Заместитель председателя Государственного комитета по охране природы Узбекистана К. Садыков отметил, что в рамках программ, национальных и международных проектов по охране биологических ресурсов в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа.

Реализуется множество научно-практических проектов, направ-

ленных на охрану флоры и фауны, сокращение количества исчезающих видов растений и животных, расширение особых охраняемых территорий. В результате исследований наших ученых обнаружено и взято под охрану множество видов растений, ранее не известных науке. В результате мероприятий, осуществляемых по охране животного мира, предотвращается уменьшение числа та-

ких редких животных, как сайгаки и джейраны.

В ходе подобных мероприятий, направленных на охрану биологических ресурсов, особое внимание уделяется обеспечению активного участия широкой общественности, превращению работы по охране природы в повседневную заботу людей. Важное значение при этом имеют укрепление сотрудничества со СМИ и развитие экожурналистики.

Государственный комитет по охране природы Узбекистана в сотрудничестве с рядом организаций и ведомств проводит множество мероприятий, посвященных охране и стабильному развитию окружающей среды.

На конференции журналистам дана подробная информация об охране биологического разнообразия в нашей стране, создании нового издания Красной книги, роли экологических сайтов в обеспечении населения информацией и развитии экожурналистики.

Б. ХИДИРОВА.

По программе «Занятость»

ВАМ ПОМОГУТ НАЙТИ РАБОТУ

В Хамзинском районном центре содействия занятости и социальной защиты населения города Ташкента осуществляются целенаправленные меры по трудоустройству людей. Особое внимание уделяется социально уязвимым слоям – многодетным женщинам, инвалидам, выпускникам высших и средних специальных профессиональных образовательных учреждений.

– Люди, проживающие в нашем районе, если не могут самостоятельно найти рабочее место, приходят к нам, – говорит главный специалист Хамзинского районного центра содействия занятости и социальной защиты населения М. Туракулова. – За первые месяцы 2012 года в центре были зарегистрированы 657 человек, 317 из них – женщины, 523 уже трудоустроены, из них 340 человек являются выпускниками профессиональных колледжей. При поиске работы мы руководствуемся уровнем образования, трудовой историей, стажем работы на предыдущем месте, наличием профессии и профессиональных навыков, пожеланиями и предпочтениями самих соискателей.

Если потерявшие работу не согласны с предоставляемыми им вакансиями, они направляются на бесплатное профессиональное обучение в Центр подготовки, переподготовки и повышения квалификации незанятого населения. Там они могут пройти курсы по двадцати специальностям, получать стипендию, а по окончании – занять вакансию. Всего за несколько последних месяцев на переобучение были направлены более ста человек.

Большой эффект дает практика заключения трехсторонних договоров между колледжами, их выпускниками и предприятиями. Около двух тысяч выпускников уже обеспечены таким образом рабочими местами.

Расположенные в районе крупные фирмы и частные компании, учреждения и организации регулярно дают в центр сведения об имеющихся вакансиях. Только за три месяца этого года в районе было создано 2079 рабочих мест. Ныне открывшиеся рабочие места постепенно заполняются. Особенно большое внимание уделяется трудоустройству и поиску рабочих мест для женщин. За текущий период трудоустроено более 240 женщин из зарегистрированных 317.

Например, Рано Махмудовой быстро была найдена подходящая вакансия, поскольку она имела большой опыт работы и высокую профессиональную квалификацию. Сейчас она работает делопроизводителем и начальником отдела кадров в ООО «Улкан курилиш».

Юнусабадский районный центр содействия занятости и социальной защиты населения использует такую форму трудоустройства, как надомничество. Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» от 5 января 2006 года предоставляет в этом плане большие возможности.

В районе было открыто 22 рабочих места в направлении надомничества на основе трудовых договоров с кооперативами и предприятиями, такими как ООО «Тимзиэ дизайн», ООО «Адрас Сабо», ООО «Шивли техно». Женщинам предоставлено необходимое оборудование, они получают достойную плату за свой нелегкий труд.

Надомный труд эффективно используется и в таком деле, как ремонт бытовой техники. Батир Утанберганов и Тахир Халиков успешно справляются в надлежащих домашних условиях с поломками в холодильниках и морозильных установках, магнитофонах и CD-плеерах. Они не ищут клиентов и запасных частей к технике. Эти заботы взяло на себя ООО «Шивли техно».

Б. МАХМУДОВ.

ГАРАНТИИ ЛИЦЕНЗИРОВАННЫХ УСЛУГ

Наши соотечественники имеют возможность получать SMS-информацию об услугах общественного автотранспорта.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание расширению масштабов и повышению качества работы по пассажирским и грузовым автоперевозкам. В результате совершенствования правил в этой сфере в настоящее время этим видом деятельности занимаются только предприятия и водители, имеющие соответствующие лицензии. Задействованные на маршрутках автотранспортные средства подлежат обязательной ежедневной технической проверке, водители проходят медицинский осмотр, что очень важно для предоставления качественных и безопасных транспортных услуг населению.

Конечно, безопаснее и удобнее пользоваться автотранспортными средствами, имеющими лицензии. Но как можно определить наличие лицензии на общественное автотранспортное средство, которым мы пользуемся?

Этому вопросу была посвящена пресс-конференция, состоявшаяся в Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта.

Как стало известно, теперь по отправленному SMS на номер 5500 государственному номеру и серийному знаку автобуса, маршрутного и легкового такси или грузовой машины можно получить полную информацию о них. В течение нескольких секунд вы получите сведения о праве на вид и сроках деятельности конкретного автотранспортного средства.

Если вы получите отрицательный ответ из базы данных агентства, значит, это автотранспортное средство действует вне закона и, возможно, не подлежало ежедневной технической проверке, а водитель не проходил медицинский осмотр.

В целях внедрения этой новой интерактивной услуги специалисты агентства создали электронную базу лицензированных транспортных средств. В нее вошли данные о более 30 тысячах автотранспортных средств и их водителях. Заслуживает внимания то, что этот удобный интерактивный метод способствует защите прав потребителей и привлечению широкой общественности к устранению случаев незаконной автотранспортной деятельности.

С данными базы и правилами получения лицензии можно ознакомиться на сайте uzaart.uz агентства. Граждане, изъявившие желание оказывать лицензионные автотранспортные услуги, могут обратиться с заявлением через сайт и в электронной форме представить необходимые документы. Главное, подобное обращение, если оно полностью обосновано, удовлетворяется в течение нескольких часов. Для этого не потребуется даже посещать здание агентства.

На мероприятии отмечалось, что подобные интерактивные услуги – это результат реформ, проводимых в сфере связи и информатизации страны. Эффективное их использование будет способствовать обеспечению безопасности транспортных услуг и дорожного движения.

На пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

Высшая школа

И УЧЕБНИКИ, И ПОСОБИЯ

Научно-методические исследования профессорско-преподавательского состава Ташкентского государственного экономического университета касаются самых разных тем экономики. Конечным результатом этой деятельности становятся публикации в виде монографий, учебников, учебно-методических пособий.

– Свою активность в научно-исследовательской работе проявляют многие кафедры нашего вуза, – рассказывает ведущий специалист научного центра университета Салим Вахидов. – Так, преподавателями кафедры коммерции и маркетинга средств производства издан ряд учебников и учебно-методических материалов.

В недавно вышедшем учебном пособии «Маркетинг – рыночная концепция управления» проанализирована концепция современного маркетинга, рычаги воздействия товаропроизводителей на рынок. В этом объемном труде даны формулировки основных терминов, используемых в маркетинге, и графическая интерпретация маркетинга.

Результатом научных исследований данной кафедры является и пособие «Основы логистики».

На кафедре экономики и социологии труда совместно с авторским коллективом филиала Российского экономического университета имени Г. Плеханова в г. Ташкенте подготовлен учебник «Теоретическая экономика». А кафедрой экономической кибернетики выпущены в свет шесть учебников и учебно-методических пособий, среди которых оказался востребованный студенчеством учебник «Основы бизнеса и менеджмента».

Акбар АЛИЕВ.

